
    comune di trieste VERBALE DELLA DELIBERAZIONE
giunta comunale  n. 144 dd. 14 APRILE 2025
                                                                        [seduta svoltasi in presenza 
presso l'Ufficio del Sindaco]
_____________________________________________________________________

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE SI

DIREZIONE GENERALE
COORDINAMENTO AMMINISTRATIVO GABINETTO DEL SINDACO 

Prot. Corr. n. GAB – 12/2/8/4    - 2025 (1085)

OGGETTO: Approvazione  della  coorganizzazione  con  la  Federazione 
Grigioverde  delle  Sezioni  territoriali  delle  Associazioni  Combattentistiche  e 
d’Arma  di  Trieste,  Istria,  Fiume  e  Dalmazia  per  l’  “80°  Anniversario 
dell’insurrezione di Trieste del 30 Aprile 1945”. Prot. corr. n. 

Adottata nella seduta del 14/04/2025

Presenti i componenti di seguito indicati:

Presente / Assente
Roberto Dipiazza Sindaco Presente
Serena Tonel Vice Sindaco Presente
Elisa Lodi Assessore Presente
Everest Bertoli Assessore Presente
Giorgio Rossi Assessore Presente
Sandra Savino Assessore Assente
Maurizio De Blasio Assessore Presente
Stefano Avian Assessore Assente
Michele Babuder Assessore Presente
Massimo Tognolli Assessore Presente
Caterina de Gavardo Assessore Presente

Partecipa il Segretario Generale dott. Giampaolo GIUNTA.

Verificato il numero legale, assume la presidenza il Sindaco Roberto 
DIPIAZZA.

ATTESTAZIONI:  ai  fini  dell'art.  1  della  L.R.  21/2003  e  successive 
modificazioni  ed  integrazioni  l'atto  viene  pubblicato  all'Albo  Pretorio dal 
19/04/2025 al 03/05/2025.
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DIREZIONE GENERALE

Gabinetto del Sindaco

Prot. corr. n. GAB - 12/2/8/4- 2025 (1085)

Oggetto: Approvazione della coorganizzazione con la Federazione 

Grigioverde delle Sezioni territoriali delle Associazioni 

Combattentistiche e d'Arma di Trieste, Istria, Fiume e Dalmazia per 

l'80° Anniversario dell'Insurrezione di Trieste del 30 Aprile 1945'' 

Su proposta del Sindaco Roberto Dipiazza

Premesso che il 30 aprile p.v. ricorre l'80° Anniversario dell'insurrezione 

durante la quale a Trieste i volontari per la liberta', capeggiati dal Colonnello 

Antonio Fonda Savio e da Don Edoardo Marzari, raccogliendo le indicazioni del 

Comitato di Liberazione Nazionale, presero le armi contro le truppe tedesche 

per liberare la citta' dall'occupazione nazista;

che per rendere omaggio ai caduti e dare massimo risalto agli eventi di questa 

storica giornata, anche quest'anno e' prevista la realizzazione di una cerimonia 

commemorativa, organizzata come di consueto dalla Federazione Grigioverde 

delle Sezioni territoriali delle Associazioni Combattentistiche e d 但 rma di 

Trieste, Istria, Fiume e Dalmazia;

considerato che la Federazione Grigioverde delle Sezioni territoriali delle 

Associazioni Combattentistiche e d 但 rma di Trieste, Istria, Fiume e Dalmazia dal 

2019 realizza la celebrazione in argomento in collaborazione con il Comune di 

Trieste;

preso atto che l'amministrazione comunale, e le istituzioni pubbliche tutte, 

hanno tra i loro obiettivi strategici la promozione della memoria storica dei fatti 

piu' pregnanti per la comunita' locale, affinche' essa conservi le proprie radici, il 

significato e il senso profondo della propria identita' civile e culturale;
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visto che l'amministrazione Comunale ha accolto l'istanza della Federazione 

Grigioverde di riconoscere il 30 aprile quale giornata cittadina di 

commemorazione della 1 insurrezione di Trieste contro l'occupante tedesco''

dato atto che l'art. 3, comma 1, lettera D del vigente Regolamento per la 

concessione dei contributi e altri vantaggi economici prevede la possibilita' di 

richiedere all'amministrazione comunale la coorganizzazione per progetti, 

iniziative, manifestazioni con erogazioni di vantaggi economici o altri benefici 

diversi dai contributi in denaro, ad esempio la concessione di impianti, spazi 

vari, servizi gestiti dal Comune o assunti dallo stesso;

che in data 26/03/2025 la Federazione Grigioverde ha presentato domanda di 

concessione di coorganizzazione al Comune di Trieste per la realizzazione, nella 

giornata del 30 aprile p.v., della cerimonia di cui sopra;

precisato che il soggetto organizzatore ha richiesto all'amministrazione 

comunale la collaborazione alla realizzazione della cerimonia commemorativa 

in oggetto chiedendo i seguenti supporti:

- presenza del Gonfalone;

- messa a disposizione della Sala del Consiglio Comunale per lo svolgimento 

della cerimonia commemorativa;

- predisposizione degli inviti alle Autorita' e alle Associazioni

- sgombero della zona antistante il Masso della Resistenza a Montuzza per la 

deposizione delle corone d'alloro;

- messa a disposizione di un impianto fonico per consentire gli interventi 

istituzionali

visto che la richiesta in argomento e' pervenuta entro i termini previsti dall'art. 

4 comma 4. del Regolamento per la concessione di contributi ed altri vantaggi 

economici di qualsiasi genere ai sensi dell'art. 12 della L. 241/90 e per la 

coorganizzazione di eventi con persone ed enti pubblici o privati e disciplina del 

Patrocinio
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precisato che il programma dell'iniziativa prevede per la giornata del 30 aprile 

2025 una cerimonia che si svolgera' in piu' fasi: 

- celebrazione ufficiale della storica giornata con gli interventi istituzionali e 

del prof. Roberto Spazzali, presso la Sala del Consiglio del Comune di 

Trieste 

- successivo trasferimento a Montuzza per la deposizione al Masso della 

Resistenza delle corone d'alloro da parte del Presidente della Repubblica 

e del Comune di Trieste;

- momento conclusivo di ricordo, con le testimonianze, ricevute in eredita'    

di coloro che presero parte ai fatti e deposizione di un omaggio floreale 

della Federazione Grigioverde, presso il masso che ricorda i caduti di 

quella giornata, sito in Viale Ragazzi del '99;

ritenuto di accogliere la richiesta di coorganizzazione presentata dalla 

Federazione Grigioverde delle Sezioni territoriali delle Associazioni 

Combattentistiche e d'arma di Trieste, Istria, Fiume e Dalmazia per la 

realizzazione della cerimonia commemorativa in oggetto, contribuendo alla 

medesima fornendo gli apporti piu' sopra richiesti;

rilevato che l'iniziativa risponde a tre dei requisiti previsti dall'art. 13 del 

succitato Regolamento ed, in particolare, il soggetto proponente ha una sfera 

d'azione particolarmente consolidata nel tessuto sociale, l'iniziativa riveste 

particolare rilievo negli ambiti di cui all'art. 1 del    citato Regolamento e 

consente il coinvolgimento di soggetti appartenenti alle fasce deboli;

accertato infine che la spesa da sostenere per la coorganizzazione in 

argomento, necessaria per rendere disponibile la corona d'alloro ed il service 

sonoro richiesto, trova copertura ai relativi impegni gia assunti ai capitoli n. 

15000 e n. 24000 del Gabinetto del Sindaco; 

ritenuto di dare immediata eseguibilita' al presente atto al fine di provvedere 
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alla predisposizione, in tempi utili, degli atti conseguenti; 

visti l'art. 48 del T.U. Enti Locali, approvato con il D.Lgs. n. 267/2000 e succ. 

mod.; l'art. 75 dello Statuto Comunale relativo alle competenze della Giunta 

Comunale; il Regolamento per la concessione di contributi e l'attribuzione di 

vantaggi economici di qualsiasi genere ai sensi della L. 241/90 e per la 

coorganizzazione di eventi con persone ed Enti pubblici o privati;

acquisiti i pareri ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, s.m.i., sulla 

proposta della deliberazione in oggetto, come sotto riportati;

tutto cio' premesso e considerato;

LA GIUNTA COMUNALE
DELIBERA

per le ragioni indicate in premessa e che si intendono integralmente 

richiamate,

1. di prendere atto che l'istanza di coorganizzazione della Federazione 

Grigioverde delle Sezioni territoriali delle Associazioni Combattentistiche 

e d'arma di Trieste, Istria, Fiume e Dalmazia per la cerimonia 

commemorativa dell'''80 但 Anniversario dell'insurrezione di Trieste del 30 

Aprile 1945''stata presentata in data 26/03/2025 ed e' quindi pervenuta 

entro i termini previsti dall'art. 4 del vigente Regolamento per la 

concessione di contributi e altri vantaggi economici ed e' accoglibile;

2. di prendere atto che il soggetto richiedente risponde ai requisiti 

soggettivi previsti dall'art. 1 del succitato Regolamento e che l'iniziativa 

risponde a tre dei requisiti previsti dall'art. 13 del Regolamento in 

questione, ed in particolare il soggetto proponente ha una sfera d'azione 

particolarmente consolidata nel tessuto sociale, l'iniziativa riveste 

particolare rilievo negli ambiti di cui all'art. 1 del citato Regolamento e 

prevede il coinvolgimento di soggetti appartenenti alle fasce deboli;

3. di accogliere pertanto la richiesta di coorganizzazione con la Federazione 

Grigioverde delle Sezioni territoriali delle Associazioni Combattentistiche 
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e d'arma di Trieste, Istria, Fiume e Dalmazia per la cerimonia 

commemorativa dell'''80 但 Anniversario dell'insurrezione di Trieste del 30 

Aprile 1945'' che avra' luogo il 30 aprile 2025;

4. di contribuire alla suddetta coorganizzazione, ravvisata l'importanza 

storica della ricorrenza, mediante:

- la presenza del Gonfalone;

- la messa a disposizione della Sala del Consiglio Comunale dove svolgere 

la parte istituzionale della cerimonia;

- la predisposizione degli inviti alle Autorita' e alle Associazioni

- lo sgombero della zona antistante il Masso della Resistenza a Montuzza 

per la deposizione delle corone;

- la messa a disposizione di un impianto fonico per consentire gli 

interventi istituzionali;

5. di dare atto infine che la spesa da sostenere per la coorganizzazione in 

argomento, necessaria per rendere disponibile sia la corona d'alloro che il 

service sonoro richiesto, trova copertura ai relativi impegni gia' assunti ai 

capitoli n. 15000 e n. 24000 del Gabinetto del Sindaco; 

6. di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile al fine 

di consentire la predisposizione in tempi utili degli atti conseguenti.
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    comune di trieste
giunta comunale

_______________________________________________________________________

DIREZIONE GENERALE
COORDINAMENTO AMMINISTRATIVO GABINETTO DEL SINDACO 

Prot. corr. n. GAB – 12/2/8/4 - 2025 (1085)

Proposta di deliberazione:    Approvazione della coorganizzazione con la Federazione Grigioverde 
delle Sezioni territoriali delle Associazioni Combattentistiche e d'Arma di Trieste, Istria, Fiume e 
Dalmazia per l'''80 Anniversario dell' insurrezione di Trieste del 30 Aprile 1945''. 

PARERE    DI    REGOLARITÀ      TECNICA
ai sensi dell'art. 49 del D.L.vo 18.08.2000, n. 267 s.m.i.

Si esprime parere favorevole

Eventuali motivazioni: 

 
- Il presente provvedimento comporta riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria 
dell'Ente e determina spesa.

IL DIRETTORE GENERALE
dott. Fabio Lorenzut

Trieste, vedi data firma digitale                           Documento sottoscritto con firma digitale
                                (ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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    comune di trieste
giunta comunale

________________________________________________________________________

DIREZIONE GENERALE
COORDINAMENTO AMMINISTRATIVO GABINETTO DEL SINDACO 

Prot. corr. n. GAB – 12/2/8/4    - 2025 (1085)

Proposta  di  deliberazione:  Approvazione  della  coorganizzazione  con  la 
Federazione  Grigioverde  delle  Sezioni  territoriali  delle  Associazioni 
Combattentistiche e d’Arma di  Trieste,  Istria,  Fiume e Dalmazia  per l’  “80° 
Anniversario dell’insurrezione di Trieste del 30 Aprile 1945”. 

PARERE    DI    REGOLARITÀ    CONTABILE
ai sensi dell'art. 49 del D.L.vo 18.08.2000, n. 267 s.m.i.

Si esprime parere favorevole

Eventuali motivazioni: 

IL DIRIGENTE AD INTERIM
DEL SERVIZIO GESTIONE FINANZIARIA,

FISCALE ED ECONOMALE
dott. Fabio Cipriani

Trieste, vedi data firma digitale Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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Il Sindaco Roberto Dipiazza fornisce i chiarimenti del caso.

Il Presidente pone in votazione palese la proposta di deliberazione.

A votazione ultimata la stessa viene APPROVATA CON VOTO UNANIME.

Il  Presidente,  quindi,  pone in votazione palese la proposta di dichiarare la 
presente deliberazione immediatamente eseguibile,  ai  sensi  e  per  gli  effetti 
dell'art. 1, comma 19, della L.R. 11/12/2003 n. 21 come modificato dall’art.17 
della L.R. 24/05/2004 n. 17.

A votazione ultimata, la proposta viene APPROVATA CON VOTO UNANIME.

Conseguentemente  la  presente  deliberazione  diviene  esecutiva  il  giorno 
14/04/2025.

La suestesa deliberazione assume il n. 144.

Il Presidente Il Segretario Generale
Roberto Dipiazza dott. Giampaolo Giunta

Documento sottoscritto con firma digitale
(ex art. 24 del D.L.vo 82/2005 e s.m.i.)
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